

三月，一批新规开始施行。111个药品纳入新版国家医保药品目录；新版重点管控新污染物清单保卫碧水蓝天；化妆品监管新规加强儿童化妆品等产品抽样检验……更完善的法治，更安心的保护。

三月，这些新规开始施行

111个药品纳入新版国家医保药品目录

新版国家医保药品目录于3月1日起实施。

新版国家医保药品目录新增111个药品，涵盖2个新冠治疗用药、7个罕见病用药、22个儿童用药等，绝大部分是5年内新上市的药品。

调整后的国家医保药品目录内药品总数达2967种。阿兹夫定片、清肺排毒颗粒纳入国家医保药品目录后，国家医保药品目录内治疗发热、咳嗽等新冠症状的药品已达600余个。

新版重点管控新污染物清单生效

2023年版重点管控新污染物清单于3月1日起施行。

新污染物是指排放到环境中的具有生物毒性、环境持久性、生物累积性等特征，对生态环境或者人体健康存在较大风险，但尚未纳入管理或者现有管理措施不足的有毒有害化学物质。

清单明确了14种类重点管控新污染物及其禁止、限制、限排等环境风险管控措施。各级生态环境、工业和信息化、农业农村、商务、市场监督管理等部门以及海关，应当按照职责分工依法加强对新污染物的管控、治理。

加强儿童化妆品等产品抽样检验

《化妆品抽样检验管理办法》于3月1日起施行。

办法明确，国家药品监督管理局每年组织开展国家化妆品抽样检验工作，并负责建立国家化妆品抽样检验信息系统，加强化妆品抽样检验信息化建设。

化妆品抽样检验应当重点关注儿童化妆品和特殊化妆品，使用新原料的化妆品，监管工作中发现问题较多的化妆品等。

充分保障食品相关产品质量安全

《食品相关产品质量安全监督管理暂行办法》于3月1日起施行。

暂行办法明确生产销售者“第一责任人”的主体责任和市场监管人员的属地监管责任，要求生产者配备质量安全总监和质量安全员。

在生产全过程监督检查方面，要求生产者建立原辅料管理、生产关键点控制、出厂检验控制等管理制度以及控制措施，实

现食品相关产品质量安全追溯。

建立健全现代畜禽养殖体系

新修订的畜牧法自3月1日起施行，明确县级以上人民政府应当将畜牧业发展纳入国民经济和社会发展规划，并提出国家建立健全现代畜禽养殖体系。

新修订的畜牧法修改完善了加强畜禽疫病防治，做好畜禽粪污无害化处理，保障公共卫生安全的规定。不得违反法律法规的规定，在禁养区域建设畜禽养殖场。

完善信息技术产品的语言文字规范标准

《信息技术产品国家通用语言文字使用管理规定》自3月1日起施行。

根据规定，数字和网络出版物使用国家通用语言文字，应当符合汉语拼音、普通话语音、规范汉字、现代汉语词形、标点符号和数字用法等语言文字规范标准。

需要使用汉语方言、繁体字、异体字的，应当符合《中华人民共和国国家通用语言文字法》相关规定。

完善以工代赈管理制度

新修订的《国家以工代赈管理办法》于3月1日起施行。

新修订的办法明晰以工代赈政策实施

范围、受益对象、建设领域和赈济模式，强调向参与工程建设的群众发放劳务报酬、开展技能培训等政策目标，进一步完善了以工代赈投资计划、专项资金项目管理、监督检查等方面具体要求，并新增了政府投资的重点工程项目实施以工代赈和农业农村基础设施建设领域推广以工代赈方式等内容。

鼓励科技成果转化为国家标准

新修订的《国家标准管理办法》于3月1日起施行。

新办法鼓励科技成果转化为国家标准，围绕国家科研项目 and 市场创新活跃领域，同步推进科技研发和标准研制，提高科技成果转化向国家标准转化的时效性。对具有先进性、引领性、实施效果良好，需要在全国范围推广实施的团体标准，可以按程序制定为国家标准。

建设高素质专业化预备役人员队伍

预备役人员法自3月1日起施行。

作为全面规范预备役人员工作的基础性、综合性法律，本法对预备役人员领导管理体制、身份属性和分类，以及预备役军衔、选拔补充、教育训练和晋升任用、日常管理、征召、待遇保障、退出预备役、法律责任等作了全面规范。

■广告

续捷e贷

融资不掉链，续贷展未来



- ▶ **资金连续用** 补足资金缺口，无需筹措高息“过桥”资金，节省融资成本。
- ▶ **担保方式活** 可采用抵（质）押担保、保证担保、政府增信以及信用方式办理业务，担保方式灵活。
- ▶ **业务模式多** 可选择“纳税e贷”“抵押e贷”“简式贷”等产品进行续贷融资，业务模式多样。



扫一扫了解更多详情

普惠金融

www.abchina.com 客户服务热线 95599



中国农业银行

AGRICULTURAL BANK OF CHINA

春风送暖促就业



2月27日，人们在重庆市黔江区武陵文化广场招聘活动上查看拍摄求职信息。

日前，“就业鲁渝行——百企万岗进山城，春风送暖促协作”大型联合招聘活动在重庆市黔江区举行。来自山东等地的126家重点企业现场招聘，累计提供就业岗位1.1万多个岗位。

清理证明21万多项 “减证便民”工作显实效

不久前，原户籍在浙江省湖州市的王女士在上海市徐汇区申请户口迁入。不用往返奔波，只需填写好申请书、签署“跨沪浙户口网上迁移告知（承诺）单”，王女士只花了30分钟就拿到了上海户口簿。

王女士的经历，得益于浙江自2019年起推行的户籍管理领域证明事项告知承诺制工作。通过搭建“长三角警务一体化协作平台”，打通部门间“信息孤岛”，群众办理业务直接调用相关数据作为证明依据，浙江已有50项涉及户籍领域的政务服务实现“网上办”“移动办”。

记者从司法部获悉，自2018年全面清理证明事项工作启动以来，各省、自治区、直辖市人民政府和有关部门累计清理取消2.1万多项证明，证明事项告知承诺制全面推行，“减证便民”工作成效显著。

从牵头成立清理工作领导小组，到建立清理工作联络机制；从开设证明事项清理投诉监督平台，到对各地区、各部门的清理工作及时督促指导……司法部有关负责

人表示，2018年以来，证明事项大幅削减，办事企业和群众需要提供的证明事项不断减少，曾经的“办证多、办事难”等现象得到明显改观。

在清理证明事项的基础上，2020年10月，我国全面推行证明事项告知承诺制，用“信用承诺”代替“材料证明”。

人社部18项资格考试报名所涉及证明材料全部推行告知承诺制，1618万余人通过告知承诺制完成考试报名；国管局优化提取业务流程、简化办事材料，实现99%的提取业务“零材料”办理、实时办结……各地区、各部门认真贯彻落实党中央、国务院有关改革部署，以“减证便民”工作为抓手转变管理方式，政府管理服务效率得到有效提升，治理能力和治理水平不断优化，法治营商环境进一步改善。

司法部有关负责人表示，下一步，各地区、各部门将继续聚焦重点领域和关键环节，积极回应人民群众关于“减证便民”工作的新期待新要求。本版文图据新华社